

党的建设制度改革扎实推进 为全面深化改革提供坚强政治保证

新华社记者 华春雨

培养选拔党和人民需要的好干部

今年2月底和3月底，中央组织部分别公开通报了有关地方和单位查处的3起行贿买官案件，以及湖南省严肃查处的江永县少数领导干部子女亲属违规调入事业单位案。

近日，中央领导同志又在部分省市委组织部长座谈会上强调，要着力抓好选人用人突出问题的专项治理，对超职数配备领导干部、冒充人头吃空饷、编造假履历假档案、党政领导干部违规兼职等问题进行集中整治。对跑官要官、买官卖官、打招呼干预下级干部任用、违规破格提拔干部等问题认真严肃查处，狠刹歪风邪气，树立新风正气。

专家认为，这鲜明体现出我们党严明组织人事纪律，以真查实查的实际行动，大力营造风清气正的用人环境的坚强决心。

治国之要，首在用人。在查办问题的同时，各地区各部门还紧紧围绕党的十八大三中全会提出的“真正把信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部选拔出来”的要求，着力选拔面对大是大非敢于亮剑、面对矛盾敢于迎难而上、面对歪风邪气敢于坚决斗争、面对失误敢于承担责任的干部，着力引导干部始终把党的原则、党的事业、人民

树立选人用人新风正气、改进作风常态化、加强反腐败体制机制创新……党的十八届三中全会以来，党的建设制度改革扎实推进，为改革开放和社会主义现代化建设提供坚强政治保证。

利益放在最高位置。

把好干部选出来、用起来，需要构建科学有效、简便易行的选人用人机制。

一个时期以来，修订后的《党政领导干部选拔任用工作条例》和《关于加强干部选拔任用工作监督的意见》先后下发，改进地方党政领导班子和领导干部政绩考核工作的通知、完善竞争性选拔干部方式的指导意见等出台……一系列举措进一步保证了全面深化改革拥有更加有力的组织保证和人才支撑。

作风建设不断加强

“四风”问题举报窗、违反中央八项规定精神案件每周通报、晒晒“四风”隐身衣……打开中央纪委监察部网站，纠正“四风”监督举报直通车在首页上鲜明醒目。这个近日开通的栏目，成为震慑党员干部中不正之风的又一“武器”。

作风问题不是小事。全面深化改革的过程中，党中央抓作风改作风的举措在贯彻落实中央八项精神中不断加强，

在开展党的群众路线教育实践活动中不断加强。

严查“四风”不放松。全国各级纪检监察机关在2013年严厉查处违反中央八项规定精神问题的基础上持续发力。今年1月，全国又查处违反中央八项规定精神问题2288起，处理2986人，给予党纪处分920人。

聚焦“四风”不散光。在第二批党的群众路线教育实践活动中，中央领导同志强调，作风建设的最终目的是为了推动改革发展，要坚持两手抓、两促进，把整治“四风”顽症与破解改革难题结合起来，以作风建设新成效增添事业发展新动力。

不仅常抓不懈，更重长效机制。2013年11月25日，《党政机关厉行节约反对浪费条例》发布，厉行节约反对浪费工作有了“基本法”。同时，围绕条例的“1+20”制度建设框架正不断完善，已经出台的一系列制度涵盖吃、住、行等各方面。

随着改进作风常态化制度不断健全，党员干部普遍感到，强化作风建设的“紧箍咒”越念越紧，“组合拳”越来越密。（新华社北京4月15日电）

18家央媒网站承诺抵制淫秽色情信息

据新华社北京4月14日电 全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部13日联合发布《关于开展打击网上淫秽色情信息专项行动的公告》。

公告发布后，人民日报、新华社、中央人民广播电台、中央电视台等中央18家主要新闻单位及所办网站立即响应专项行动要求，认真开展自查自纠，在网页首页面置以“公告”“声明”“致网友”等方式，积极表明态度，采取有力措施抵制网上淫秽色情信息。同时公布接受社会监督的渠道，以实际行动配合专项行动开展。

建设清朗的网络空间，需要网站建设者与广大网友共同努力。主要中央媒体网站向网友发出号召，希望能与广大网友一起，共同抵制利用互联网传播淫秽色情信息和低俗信息的行为，共同建设网上精神家园。

教育部召开“扫黄打非·净网2014”专项行动座谈会

据新华社北京4月14日电（记者 吴晶 刘奕湛）教育部14日在京召开教育系统“扫黄打非·净网2014”专项行动座谈会。来自部分大中学的教师和学生代表共同就抵制网络有毒有害信息发表自己的看法。

“为青年学生成长发展营造清朗的网络空间已刻不容缓。”北京大学学生代表周宇诗说。

据了解，近年来，不少高校师生都自觉加入到净化校园网络环境的行动中。

北京师范大学党委副书记王炳林说，学校党委高度重视网络信息工作，在校园网、新媒体平台上的发布内容必须经过三级审核，对师生访问网络执行一人一账号的实名制认证，并在全校统一建设了舆情监控系统。

江苏省口岸中学校长封留才说，净化网络涉及多家部门，牵动千万家庭，必须多方协同、综合施策、构建常态机制，特别要帮助广大家长提升认识网络、应

用网络的能力。

学生家长代表李英说，要想引导孩子们正确用网、文明上网，广大家长要以身作则，正面引导；要加强监督，与孩子在用网问题上约法三章；还应帮助孩子丰富生活内容，将孩子的兴趣从虚拟网络转移到现实生活。

华中科技大学教师代表许炜表示，无论是教师还是家长，都要积极响应并参与净网行动，保护广大青少年免受侵害。

教育部副部长杜玉波强调，要形成覆盖全面、及时准确、正确引导、有效管理的高校网络信息管理机制，绝不给淫秽色情信息提供传播空间。要针对师生特点，广泛开展网络安全教育和网络法制教育，增强对网上有害信息的甄别、抵制、批判能力，引导广大师生形成科学、文明、健康、守法的上网习惯。

中国第30次南极科学考察队凯旋



4月15日，第30次南极科学考察队领队刘顺林（前）带领科考队员走下“雪龙”号。当日，中国第30次南极科学考察队取得丰硕成果，乘坐“雪龙”号回到上海。257名科考队员在160天考察期间，圆满完成30项科考任务、15项后勤保障任

务，在南极建立了我国第四个科学考察站——泰山站，进一步拓展了我国南极考察的广度和深度；“雪龙”号首次完成环南极航行考察，总航程3.2万海里，并抵达南纬75度20分开展大洋科学考察。这是中国船舶迄今到达的最南纬度。新华社发

从地理标志产品到人格化品牌

——生鲜农产品加速“拥抱”互联网

新华社记者 林晖

同样是橙子，一斤售价不过3至5元，“褚橙”却卖到12.8元；同样是猕猴桃和苹果，3公斤的“柳桃”价格达168元，3公斤“潘苹果”价格达88元，远超同类产品。去年以来，以“褚橙”、“柳桃”、“潘苹果”为代表的人格化农产品品牌走俏互联网，刮起一场农产品电商风暴。

为何“褚橙”、“柳桃”、“潘苹果”广受网民追捧？隐含在水果背后的故事化营销手段和人格化品牌塑造是关键所在。

2002年，曾经的“中国烟草大王”褚时健二次创业，在哀牢山深处承包了2400亩荒山种出冰糖橙。2012年，85岁的褚

时健进京卖橙，“褚橙”的名声不胫而走。柳传志以个人名誉为联想集团农业板块生产的猕猴桃“背书”，潘石屹为家乡甘肃天水的苹果代言……以知名企业家冠名的产品打上了鲜明的个人烙印，不仅以个人和企业信誉向消费者担保产品的品质和安全，并赋予其奋斗、励志、良心等人格化内涵。以至于不少网民调侃，“哥买的都是水果，吃的都是精神”。

我国地大物博，农产品丰富多样，涌现出许多地域性特色农产品品牌，如阿克苏苹果、吐鲁番葡萄、莱阳梨、赣南脐橙等。“褚橙”、“柳桃”、“潘苹果”等产品销

售出地域范畴，开拓出具有丰富内涵的人格化农产品品牌，展现出生鲜农产品“拥抱”互联网后激发出的巨大活力。

与图书、服装、3C电子产品（计算机、通讯和消费电子产品）一样，农产品正在成为电商企业激烈角逐的领域。根据阿里研究院发布的《阿里农产品电子商务白皮书（2013）》，2013年阿里平台上经营农产品的卖家数量达39.40万个，农产品销售额同比增长112.15%。

实际上，和茶叶、干果、食用菌等易于储存保藏的“干货”相比，蔬菜、水果等生鲜农产品的“触电”之路并不平坦。

中国经济“新”发现

晋陕豫黄河金三角规划获批

据新华社北京4月14日电 据中国政府网14日刊载的消息，国务院日前批准《晋陕豫黄河金三角区域合作规划》，以探索省际交界地区合作新路径，推动晋陕豫黄河金三角地区合作发展。

为此，国务院要求山西、陕西、河南三省切实加强组织领导和统筹

协调，落实工作责任，完善合作机制，合力解决区域合作中的重大问题；根据规划要求制订具体实施方案，编制实施重点领域专项规划，落实区域合作协调推进机制，抓紧推进重点工作和相关项目实施，探索实施推动一体化发展的绩效考核和奖惩激励措施。

第115届广交会开幕



这是广交会大型机械及设备展馆（4月15日摄）。当日，第115届广交会在广州琶洲会展中心开幕。本届广交会展览总面积达117万平方米，展位总数59708个，比上届增加169个；境内外参展企业24581家，比上届增加64家。

新华社记者 梁旭 摄

兰州自来水恢复正常供水

修应急输水管取代受污染自流沟

据新华社电 4月14日，兰州市“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组发布通告称，14日7时开始，已对西固区解除应急措施。目前，兰州四区全部解除应急措施，全市自来水恢复正常供水。

此外，兰州成立雅水务（集团）有限公司董事长姚昕14日接受记者采访时介绍，该公司正在修建一条应急输水管道，以取代3号自流沟和

受到污染的4号自流沟，从14日起预计10日内完工。

兰州“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组在15日下午的新闻发布会上称，供水企业合资后确实存在监管不够到位的问题，兰州将尽快开工建设第二水源项目，从根本上解决城市安全供水问题，根据兰州市的产业结构，兰州市苯物质定为今后出厂自来水常规检测指标。

海拔5200米珠峰大本营正式通电

据新华社拉萨4月15日电 记者从国家电网西藏日喀则供电公司了解到，历时两年多的珠峰10千伏通电工程日前正式完工，标志着海拔5200米的珠峰大本营正式通电。

工程负责人边巴顿珠说，该工程从立项到送电历时两年多，国家电网通过大电网延伸方式，让沿途21个乡村1011户群众，以及拥有悠久历

史的绒布寺都用上了安全可靠的电力。

据了解，2013年至2015年，中央财政和国家电网公司将共同投资81.34亿元，加快西藏无电地区电力建设和农网改造升级工程。其中，无电地区电力建设投资53.96亿元，农网改造升级工程投资27.38亿元。工程将新增用电人口43.98万人。

大型水彩稻农民画《巨龙舞梦》即将亮相



4月15日，金山农民画家陆永忠在长宽70米的大地“画框”内“作画”。大型水彩稻农民画《舞起“我的中国梦”——巨龙舞梦》将于今年“五一”正式亮相上海金山农民画“蚯蚓”乡村艺术庄园。《巨龙舞梦》由上海非物质文化遗产金山农民画传承人陆永忠创意，大地“画框”长宽70米，总面积约5000平方米。据陆永忠介绍，金山农民画在大地作画是首创，用大地做画布，用彩色水稻当“颜料”，通过泥雕、彩色水稻生长“种”出一幅壮观的金山农民画。

新华社记者 张明 摄



通告危机

在业内沸沸扬扬的“一剧两星”终于尘埃落定。4月15日，国家广电总局正式传达电视剧播出新政：2015年1月起，实行“一剧两星”，即一部电视剧最多只能同时在两家上星频道播出的政策，这也意味着实行10年的“4+X”政策将退出电视剧舞台。

业内预计，此举或对卫视的排位、电视剧的运营模式、对演员的片酬乃至对电视剧行业会带来一系列连锁效应，行业“洗牌”在即。